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Procès-Verbal Comité Directeur 

 Ligue Régionale Grand Est de Basketball 
Maison Régionale des Sports 

Tomblaine  

Comité Directeur 
 

24 septembre 2022 à 10h00 
Au Novotel Nancy Laxou 

PROCES-VERBAL 

 
Présents : René KIRSCH - Président, Béatrice BETTIOL, Eric BETTIOL, Thierry BILICHTIN, Anne-
Catherine CHEVALIER (en visio), Peggy EBERLIN, Geoffroy GABEL, Pascale GERARD, Sheila 
GRASCHA (en visio), Christine HABART, Magali JOURNET, Alain KLEIN (en visio), Michel KOZIK, 
Pierre KRICK, Laurent KULINICZ, Nils LOPEZ (en visio), Yann MONTAGNE, Gérard NAAS (en 
visio), Marie PARAGEAUD, Patrick PIHET, Christian ROTH, Guillaume SCHEER (en visio), Luc 
VALETTE 
 
Excusés : Gérard BERGER, Magaly HUTH, Jean-Marc GEOFFROY, Julie STOUVENIN, Christophe 
BIETH 
 
Invité : Jacques DOMONT 
 
Assistent : Laurent HANTZ, Thierry PONS 
 
1.  Ouverture par le Président   

• Accueil :  
- Le Président présente les excuses des personnes connectées en visio et regrette que 

sur 3 réunions de Comité Directeur nous ne puissions pas tous être en présentiel. 
- Bienvenue à Maxime LAPORTE, nouveau salarié chargé de développement à l’IRFBB 

qui se présente et à Océane SALIOU apprentie sur le secrétariat de l’IRFBB et 
François-Damien PHALIP nouveau CTO. 

• Un apprenti en communication et marketing est en cours de recrutement. 

• Informations fédérales :  
- Jean Pierre SIUTAT sera candidat à la présidence de la FIBA Europe. Pour préparer 

sa campagne une délégation plus importante est donnée à Jean-Pierre HUNCKLER 
- LNB : Point de situation : Alain BERAL ne se représentera pas. Le Directeur Général 

quittera également son poste 
- Logiciel de gestion Axess : logiciel de gestion de l’IRFBB sera disponible sous peu 

avec un coût raisonnable. Dans l’attente nous utiliserons Kalisport 
- Candidature pour une phase de CF jeunes : une candidature est attendue par la 

FFBB au niveau de la Ligue : soit un club, soit un CD soit la Ligue 

• Point Covid : les dérogations restent en place suivant le protocole FFBB. 

• Crise énergétique : des propositions sont faites par l’association des Maires de France 
et l’ANDES avec, en fonction des périodes, des restrictions d’utilisation des salles. 

• Retour sur la réunion des Vice-Présidents de la Ligue du 19 juillet. 



2 
Procès-Verbal Comité Directeur 

• Annuaire GES : remerciements aux personnes qui ont participé.  

• Composition des commissions. 
 

2. Finances 

• Trésorerie stable depuis le début de l’exercice 750 000 € 

•  Facturations 
- Facturation des absences à l’AG : 

o Pour l’exercice 2020-2021 on a enfin encaissé les deux derniers clubs en juillet 

o Pour l’exercice 2021-2022 on a facturé 144 absences pour un montant de 21 600 €. A 

ce jour 130 clubs ont payé pour un montant de 19 500 € 

o 14 clubs restent à encaisser pour un montant de 2 100 € 

- Les factures des licences sont parties vers les CD le 22 septembre pour un montant 

de 218 762.94 € 

- Facturation des affiliations 

o Les factures d’affiliations seront envoyées aux CD début de semaine prochaine 

o Caisse de péréquation : 

Le calendrier des dates de paiements aux arbitres a été envoyé. Le calendrier des dates de 

facturations a été envoyé aux clubs. 

• Subventions 
- La subvention régionale pour l’exercice 2022-2023 est de 58 500 € ce qui représente 

10 000 € de perte par rapport à 2021-2022 où nous avions touché 68 000 € 

- La subvention ANS pour l’exercice est de 33 410 € ce qui représente également une 

perte de 10 000 € par rapport à 2021-2022 où nous avions touché 43 300 €. 

- Le Club de Tétra Vosges est en liquidation judiciaire et nous laisse une ardoise de 

2074,69 € 

3. IRFBB 
Voir CR de Patrick PIHET en annexe 
 

4. Commissions sportives 

• CS jeunes 
- Perte des membres actuels de la commission 
- Les engagements sont bien diffusés 

• CS Séniors U20 
- Messieurs KIEFFER et HENNIQUI font partie de la commission. 
- Nombreux forfaits en séniors pour des raisons très différentes. 
- En U20, Parcoursup se clôturant au 15 septembre, les engagements doivent se 

programmer à cette date. 
- Une réflexion va s’engager sur la R2 pour optimiser les déplacements. 

 
5. Commission Technique 

• Le programme est en cours d’élaboration. 

• Les membres de la commission seront validés au prochain Bureau. 

• Composition de la commission : 
Francis WAGNER, Geoffroy KAEMMERLEN, Laurence LEMARCHAND, Pascale GERARD, Patrick PIHET 

(membre de droit), Pierre KRICK - Président 
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6. Commission de discipline 
Mise à jour de la composition de la commission : Vice-Présidents de la sous-commission 
Alsace : Sandra LAMOUCHE et Jacques BISSEGLIA 
 

7. Commission juridique 
Les dernières évolutions des règlements Fédéraux ont eu lieu en juillet.  
 

8. Commission Développement du Basket Féminin 

• Campagne de communication début septembre 

• Remise de label en cours 

• Femmes dirigeantes : lancement en novembre. Un débat s’installe autour de 
l’accompagnement par une agence et son coût. Un budget conséquent est à prévoir et 
nous devrons faire le tour des aides possibles. 

 
9. Commission Démarche Citoyenne 

• Saïd KOUSKOUS quitte la commission. 

• Remise de label 3* à Berrwiller avec réunion de la commission FFBB sur place. 

• Le délégué Fair-Play dans le pacte « tous engagés » devient obligatoire. 

• Mois du Fair-Play au mois de novembre. 
 

10. Commission Vivre Ensemble 

• La plateforme micro-basket est ouverte 
Une communication sera faite aux clubs. Les retours d’expérience sont très bons. 

• Basket santé : reste à développer 
 

11. CRO 

• Composition des sous-commissions : 
- Secteur OTM : Betty BETTIOL, Laetitia BAERMANN, Nathalie DEPAIX et Mathieu 

HOCHENAUER. 
- Secteur arbitres : Yann MONTAGNE, Gérard NAAS, Jonathan STAUDT, Bruno ROSSI  

- Président : Guillaume SCHEER, Vice-Président de la Ligue délégué : Michel KOZIK 

• Les JAPS se sont bien déroulées. Beaucoup d’arbitres en échec soit au QCM, soit aux 

tests physiques. 

• Stage au Temple-sur-Lot (CIZ) : 2 arbitres de la Ligue sont retenus. 

• Remerciement à Candice DIEUDONNE pour ses 3 années au sein de la Ligue. 

• Des mails génériques CRO et OTM sont à créer. Les interlocuteurs des salariés sont 

Betty, Michel et Guillaume. 

 

12. Commission 3x3 
Visio FFBB sur le 3x3, en complément, une visio sera organisée avec les référents 3x3 des 
Comités. L’idée est de travailler avec l’ensemble des Comités et d’avoir une dynamique 
régionale. Des réunions régulières seront programmées.    
 

13. Commission Intendance et logistique 
Retour sur l’achat des surmaillots des sélections ; l’équipementier retenu est START, la 
commande est passée.     
 

14. Informatique 
Nouvelle version Emarque en test. Pas de souci particulier. 
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15. Secrétaire Général 

• Les délégations de pouvoir aux commissions restent celles définies dans les 
délégations fédérales. 

• Renouvellement Présidence de commissions : l’ensemble des Présidents de 
commissions sont renouvelés. 

• Annuaire : Le SG propose que les modifications soient votées au fur et à mesure de la 
saison pour application la saison suivante. 

 
16. Intervention du DTR 

• Rentrée des pôles espoirs sans problème à l’exception de refus tardif pôle Champagne-

Ardenne d’un joueur francilien. Pas de remplacement cette saison. Mise en place de la 

plateforme Detect-Select de la FFBB en remplacement des applications de suivi.   

• CIZ U15 du 18 au 22 octobre prochain au Temple-sur-Lot. La zone Nord Est sera 

représentée par 9 joueurs et 9 joueuses nés en 2008-2009 ainsi que deux arbitres, 

Raphael HALBWACHS et Manuel AYDIN. 

• Réunion d’ETR du 18 au 19 octobre prochain à Reims. Intervention de Jérôme 

FOURNIER sur la préparation mentale / Accompagnement des entraîneurs et 

d’Emeline WATTEZ de l’association Colosse aux Pieds d’Argile.  

• Travail sur la mise en place du tournoi Nicolas JAULT U11 du 25 au 26 mars 2023 à 

Strasbourg. 

• Accompagnement des comités sur la rédaction des plans de développement pour 

2024-2028 en cohérence avec celui de la ligue. 

 
17. Tour de table 

Jacques Domont nous retrouve avec plaisir. 
 

18.  Divers  

• AG du GES du 17 juin 2023 : salle polyvalente, route de Spechbach - 68720 ILLFURTH    

• Prochain Bureau : 28 octobre 2022 

• Commission des présidents : 12 novembre 2022 

• Prochain Comité Directeur : 21 janvier 2023 
 
 
 

René KIRSCH Thierry BILICHTIN 
Président 

Ligue Grand Est de Basketball 
Secrétaire Général 

Ligue Grand Est de Basketball 

 
 

 


